

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

TÉMA: Organizace a řízení veřejného knihovnictví ve Velké Británii

DIPLOMANTKA: Ivana Bradáčová

VEDOUcí PRÁCE: PhDr. Anna Stöcklová

OPONENTKA: PhDr. Hana Landová, Ph.D.

NÁVRH KLASIFIKACE: výborně

Diplomová práce kolegyně Bradáčové, která mi byla předložena k oponentuře, se věnuje britskému veřejnému knihovnictví - jeho specifickým, organizaci a řízení. Při čtení textu je zřejmé, že autorka má s knihovnictvím ve Velké Británii četné osobní zkušenosti - tyto se, v kombinaci se studiem četných informačních zdrojů, podílely na vzniku velmi kvalitní diplomové práce.

Autorka nás v úvodu práce stručně seznamuje s historií britského knihovnictví - rozdělenou do jednotlivých časových etap. Pak již následují kapitoly věnované knihovnám, jejich organizaci a službám v jednotlivých částech Spojeného království - Walesu, Severním Irsku, Skotsku, Anglii. Tato část je psána velmi přehledně, čtivě a informativně. Je opravdu pozoruhodné číst zejména o speciálních službách britských veřejných knihoven velmi cíleně zaměřených na vybrané skupiny uživatelů, které u nás bývají často opomíjeny (např. senioři).

Za nejcennější část diplomové práce považuji závěrečnou kapitolu, kde autorka přistupuje ke srovnání služeb a způsobu organizace a k dekompozici knihovních sítí. Zejména však představuje modelovou knihovnu a také soubor doporučení pro české veřejné knihovny. Takové závěry svědčí o vysoké odborné erudici diplomantky, schopnosti syntézy a analýzy, schopnosti samotného uvažování a opravdu hlubokého vhledu do dané problematiky.

Po stylistické i gramatické stránce je práce na velmi dobré úrovni. Neobjevují se žádné zásadní chyby, které by rušily výsledný dojem celé práce. Grafická úprava práce je také kvalitní - oceňuji zařazení fotografií, jakožto i příloh na konci práce. Informační zdroje použité při zpracování této diplomové práce jsou zcela vyhovující a korektně citované.

Předloženou diplomovou práci považuji za velmi kvalitní a doporučovala bych její vybrané části připravit k publikování, příp. k prezentaci na odborném fóru - semináři či konferenci.

Přínos diplomové práce: zprostředkování cenných zahraničních zkušeností, srovnání vybraných knihoven a jejich služeb, zpracování návrhu modelové knihovny a doporučení pro české knihovny.

Otázka k obhajobě: Chtěla bych požádat diplomantku, zda by zkusila zformulovat pět hlavních rozdílů mezi českými a britskými veřejnými knihovnami.

Závěr: Předložená práce odpovídá zadání a splňuje požadavky FF UK na diplomovou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě. Navrhuji práci klasifikovat stupněm „výborně“.

V Praze, dne 9. 9. 2012

.....
PhDr. Hana Landová, Ph.D.